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Незважаючи на розвиток атомної індустрії, удосконалення підходів до пожежної 

безпеки атомних електростанцій (АЕС) пожежі продовжують траплятися і сьогодні. 

На Південно-Українській АЕС в Україні 16 січня 2015 р. спалахнув 

автотрансформатор зв’язку. Найімовірніше, відбулося це через розгерметизацію бака з 

подальшою течією мастила та його загоряння від електричної дуги короткого замикання. 

На АЕС Indian Point Energy Center у США 9 травня 2015 р. сталася пожежа, 

спричинена несправністю ізоляції у трансформаторі. Внаслідок пожежі суміш мастила, 

води та піни потрапила в річку Гудзон. 

На АЕС Flamanville Nuclear Power Plant у Франції 9 лютого 2017 р. через 

механічні проблеми, почав перегріватися і загорівся вентилятор, а далі стався вибух 

водню. 

На АЕС Bugey Nuclear Power Plant у Франції 19 червня 2017 р. пожежа 

розпочалася після операції технічного обслуговування через те, що персонал працював 

на даху з паяльною лампою. 

Найбільш поширеними причинами пожеж на АЕС у порядку зменшення частоти 

пожежі є: 

 витікання мастил та розливи нафти (включаючи пожежі дизельних генераторів, 

насосів, пожежі, спричинені потраплянням мастила у гарячі труби); 

 витікання та вибухи водню (водень присутній як частина реакторної хімії); 

 операції зварювання та різання; 

 електричні несправності у розподільних пристроях, вимикачах, вимірювальній 

апаратурі, трансформаторні несправності, кабель та кабельні з’єднання; 

 помилки персоналу. 

Вплив перелічених вище пожеж на стан активної зони реактора оцінити складно, 

але зрозуміло, що в тій чи іншій мірі вони зачіпають системи безпеки станції в 

нормальних і аварійних умовах. Тому протипожежний захист АЕС зрештою має 

забезпечувати функціонування систем, необхідних для того, щоб здійснити: зупинку 

реактора (припинення ланцюгової реакції розподілу); залишкове охолодження активної 

зони. 

Це досягається на основі трьох процедурних елементів концепції 

протипожежного захисту, а саме: 

1) запобігання виникненню пожеж; експлуатація станції та всі роботи з її 

модифікації повинні бути такими, щоб звести до мінімуму ймовірність виникнення 

пожежі; 

2) у разі виникнення пожежі його швидке виявлення та гасіння: раннє виявлення 

гарантує, що сигнал «пожежа» з’явиться на пульті управління якомога раніше, що 

збільшує ймовірність його успішного гасіння, а також мінімізує пошкодження станції; 

3) забезпечення захисту конструкцій та систем, необхідних для безпечного 

відключення реактора у разі, коли не вдається швидко виявити та загасити пожежу; це 

досягається наявністю пасивних бар’єрів протипожежного захисту для обмеження 
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розповсюдження вогню, а також наявністю підготовленої пожежно-рятувальної служби 

поблизу АЕС. 

Ця концепція реалізується в сучасних документах, які висувають загальні вимоги 

до пожежної безпеки АЕС. Згідно з правилами [1] АЕС задовольняє вимогам пожежної 

безпеки, якщо: 

 радіаційний вплив на персонал, населення та довкілля у разі пожежі не 

призведе до перевищення встановлених доз опромінення персоналу та населення, 

нормативів щодо викидів та скидів, вмісту радіоактивних речовин у навколишньому 

середовищі [2]; 

 реалізовано захист персоналу від впливу небезпечних факторів пожежі. 

Для забезпечення пожежної безпеки АЕС має бути розроблений комплекс 

організаційних та технічних заходів, який передбачає: 

 захист систем, важливих для безпеки АЕС від впливу небезпечних чинників 

пожежі [2]; 

 управління системами безпеки, забезпечення переведення реактора в 

підкритичний стан та утримання його у цьому стані, відведення тепла від реактора в 

умовах пожежі; 

 резервування систем (елементів) безпеки АЕС, що дозволяє їм в умовах 

пожежі виконувати свої функції; 

 поділ каналів систем безпеки АЕС протипожежними перешкодами з 

регламентованими межами вогнестійкості, безпечними відстанями та протипожежними 

бар’єрами. 

Протипожежний захист будівель, споруд та приміщень повинен бути виконаний 

як єдина система, що включає комплекс технічних рішень щодо запобігання та 

обмеження поширення пожежі, її виявлення та ліквідації, забезпечення безпеки 

персоналу, що передбачає: 

 компонування, яке виключає розміщення елементів різних каналів безпеки, а 

також систем (елементів) безпеки та нормальної експлуатації в одній пожежній зоні; 

 локалізацію пожежі в межах пожежної зони протипожежними перешкодами та 

протипожежними бар’єрами; 

 ліквідацію пожежі системою протипожежного захисту та пожежно-

рятувальними підрозділами; 

 при розміщенні у пожежній зоні елементів різних каналів систем безпеки, 

протипожежний захист систем (елементів) кожного каналу; 

 оповіщення персоналу АЕС про виникнення пожежі, її евакуацію або роботу 

(оперативні дії) під час пожежі протягом часу, необхідного для вжиття заходів щодо 

забезпечення безпеки АЕС. 
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